
COMUNE PONTE DI PIAVE
Provincia di Treviso

VERBALE DI DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE
 N. 93 del 23/07/2024

OGGETTO: SERVIZIO  MENSA  SCOLASTICA  -  DETERMINAZIONE  QUOTA  A
CARICO DELL'UTENZA

L’anno duemilaventiquattro addì ventitre del mese di Luglio alle ore 18.35, per determinazione del
Sindaco si è riunita la Giunta Comunale, presso RESIDENZA MUNICIPALE.

Eseguito l’appello risultano:
                   

 Nome Incarico Presente

 ROMA PAOLA  Sindaco SI

 PICCO  STEFANO  Assessore SI

 MORO  STEFANIA  Assessore SI

 BURIOLA FABIO  Assessore SI

 LORENZON SERGIO  Assessore SI

Partecipa alla seduta la Dott.ssa PAOLETTI BARBARA, Segretario Comunale, 

La Dott.ssa  ROMA PAOLA,  nella  sua qualità  di  Sindaco, assume la  Presidenza e,  riconosciuta
legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 



Proposta n. 227 del 17/07/2024

OGGETTO:  SERVIZIO MENSA SCOLASTICA - DETERMINAZIONE QUOTA A CARICO
DELL'UTENZA

Il Responsabile del Area Tributi Personale - Cultura propone il seguente testo:

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che questo Comune, già dall’anno scolastico 2015/2016, ha aderito alla stazione Unica
appaltante per l’espletamento della gara di concessione del servizio di ristorazione scolastica;

Richiamata la propria deliberazione n. 111 del 08/09/2015 con la quale veniva determinata la quota
di compartecipazione al pagamento della mensa scolastica da parte dell’utenza e cosi fissata:

alunni frequentanti la Scuola dell’infanzia €. 2,50= a pasto;
alunni frequentanti la scuola primaria €. 3,00= a pasto;

Dato atto che a tutt’oggi l’aggiornamento della quota a carico dell’utenza riguarda gli impoti della
scuola dell’infanzia che attualmente è pari ad €. 2,62;

Visto che il  31 agosto 2024 scade la concessione del servizio di ristorazione scolastica e che il
Comune sta procedendo, con la SUA, ad una nuova gara il cui prezzo a base d’asta è fissato in €.
5,50 a pasto;

Vista l’attuale congiuntura inflattiva, si ritiene opportuno prevedere l’adeguamento delle tariffe a
carico dell’utenza del servizio di refezione scolastica, in particolare per adeguarli alla variazione
percentuale  dell’indice  nazionali  dei  prezzi  al  consumo  per  le  famiglie  di  operari  e  impiegati
periodo 2015-2024 (indice ISTAT FOI), e adeguare le stesse anche per effetto dell’aumento del
costo del pasto;

Visto l’art. 5.14 del capitolato di gara per la concessione del servizio mensa che prevede:
“L'onere relativo ai pasti degli alunni, anche in relazione agli importi delle tariffe stabilite dal
Comune,  potrà  essere  in  quota  parte  posto  a  carico  del  Comune.  A  seguito  del  prezzo  di
aggiudicazione, l’Amministrazione Comunale deciderà se e quanto compartecipare alla spesa, ai
fini  e  nel  rispetto  dei  limiti  di  cui  all’art.  177,  comma  6,  del  D.Lgs.  36/2023.  In  caso  di
compartecipazione al costo,  la relativa quota a carico dell'Ente ed i  buoni pasto per i  docenti
aventi diritto al pasto, il cui onere è interamente a carico dell'Amministrazione, saranno liquidati
tramite fattura mensile posticipata”

Ritenuto pertanto fissare nella seguente misura la quota a carico dell’utenza:

alunni frequentanti la Scuola dell’infanzia €. 3,50= a pasto;
alunni frequentanti la scuola primaria €. 4,00= a pasto;

Dato atto che i sopra indicati aggiornamenti della misura a carico dell’utenza avranno decorrenza
dal 01/01/2025;



Preso  atto  della  volontà  dell'Amministrazione  di  realizzare  un  efficace  Piano  Integrato  delle
Politiche Familiari con tariffe dei servizi eque e non discriminanti per le famiglie, attraverso uno
strumento che, oltre a valutare l'Indicatore della Situazione Economico Equivalente, consideri le
singole situazioni all'interno delle famiglie che hanno figli di diversa età, che utilizzano i servizi
pubblici;

Ritenuto pertanto opportuno applicare il c.d. "Fattore Famiglia" come ulteriore criterio di selezione
volto ad identificare specifiche platee di beneficiari, da utilizzarsi accanto all'ISEE standard, nella
definizione  della  situazione  socio-economica  delle  famiglie,  facoltà  prevista  anche all'art.  2  del
DPCM 159/15 e alle quali applicare delle agevolazioni nella contribuzione del costo del pasto;

Visto il D.Lgs 18/08/2000 n. 267;

Visto il DM 31/12/1983 “individuazione delle categorie dei servizi pubblici locali”;

Visti  i  pareri tecnico e contabile favorevoli,  resi ai sensi dell'art.  49 - comma 1 - del D.Lgs. n.
267/2000;

Ad unanimità di voti favorevoli espressi nei modi e forme di legge,

DELIBERA

1. di  dare  atto  che  le  premesse  costituiscono  parte  integrante  e  sostanziale  del  presente
provvedimento;

2. di approvare le seguenti tariffe a carico dell'utenza che usufruisce della mensa scolastica:

 alunni frequentanti la Scuola dell’infanzia €. 3,50= a pasto;
 alunni frequentanti la scuola primaria €. 4,00= a pasto;

3.    di dare atto che l’aggiornamento avrà decorrenza dal 01/01/2025;

4. di  demandare  al  titolare  di  incarico  di  elevata  Qualificazione  l'adozione  di  ogni
provvedimento  conseguente  alla  presente  deliberazione  nei  limiti,  nei  termini  e  secondo le
procedure a tal fine previste in materia, compresa l’applicazione del c.d. “Fattore Famiglia”
quale strumento da utilizzare per l’applicazione delle agevolazioni nella contribuzione del costo
del pasto.

***

La  presente  deliberazione  viene  dichiarata,  con  separata  unanime  votazione  favorevole,
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000.
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Letto, approvato e sottoscritto da

IL SINDACO
ROMA PAOLA

IL SEGRETARIO COMUNALE
PAOLETTI BARBARA


